

本周的股市整体是走跌的，上证指数微跌0.67%，深证成指跌幅2.42%，创业板指数跌幅3.44%，科创50指数跌幅5.63%，同花顺全A指数跌幅2.9%，唯有上证50指数微涨0.03%，换言之，本周除了上证50的大蓝筹以外，其他个股基本都是在下跌。

这一点也反应在涨幅最大的个股中，本周涨幅最大的五只股票如下图，排名第五的涨幅仅有40%，当然这些个股都是将上市不足180天的次新股剔除了。这五只股票上涨的原因是什么？下面来进行分析。

1、盈方微周涨幅344%

盈方微以344%的周涨幅夺得A股涨幅之冠，如此之大的涨幅又是因为什么？公司的主营业务为集成电路芯片的研发、设计和销售、电子元器件分销。是属于妥妥的芯片概念股，公司由于在2017年到2019年连续三年净利润为负，从2020年4月7日起暂停上市，直到2022年8月22日才恢复上市，恢复上市首日股价暴涨488%。原因也比较好理解，暂停上市还能恢复上市的一般都会被炒一波，同时又是芯片概念股，2020年4月份以来，涨幅最大的板块之一就是芯片板块。

盈方微除了恢复上市的利好之外，还“摘帽”了，公司由于2017年和2018年连续两年净利润为负，在2019年4月份开始被实施退市风险警示，也就是变成“*ST盈方”，2020年实现了1000万的净利润，扭亏为盈，所以现在也摘帽了。

这家公司原本是上海张江高科的一家科技企业，就在张江大厦附近，在2014年借壳湖北的上市公司舜元实业得以上市，但是业绩一直不好，借壳上市后没几年就连续巨亏，以至于差点被退市，2年后又得以恢复上市，股价还大涨了一波，这种走势在他的历史上并不罕见。

2、德龙汇能周涨幅61%

德龙汇能已经连续6个涨停板了，股价已经快翻了一倍，公司的主要业务是城市天然气供应，公司本身并未任何利好，主营业务也没有发生变化，公司基本面也没有变化，本周已经4次登上龙虎榜，其中不乏游资的身影，也许是借助近期欧洲天然气涨价进行炒作，其实欧洲天然气涨不涨价并不影响该上市公司的业绩，疫情以来已经近三年了，俄乌冲突也已经半年了，欧洲天然气早就涨到天上去了，但是德龙汇能的业绩却很平淡，今年上半年营收仅仅增长1%，净利润增幅为8%。这种没有业绩支撑的股价涨势难以持续，还很容易见顶，游资一旦撤走，股价必然会跌回去，快则下个星期，慢则下下个星期，股价就会回到原点。

3、力源科技周涨幅44%

力源科技的股价从5月份以来涨了一倍多，其中涨幅最快的阶段是在本周，连续2个涨停板，公司是去年5月份在科创板上市的，主要从事核能发电厂、火力发电厂和冶金、化工等工业企业及市政行业的水处理系统设备研发、设计和集成业务。火电、工业领域的水处理系统设备业务占据了90%。从业绩来看，上半年营收萎缩9%，净利润萎缩11%。最近股价上涨可能和氢燃料电池业务有关，上半年相关业务贡献的营收占比约4%，并且拟以发行可转债的方式募集不超过3.3亿资金建设氢燃料电池发动机系统生产基地。

其股价在本周连续3个交易日登上龙虎榜，有游资身影出没。

4、中远海特周涨幅42%

中远海特从8月11日以来持续上涨，股价从4.6元涨至当前的9.5元，涨幅超过1倍，公司是

从事专业化

特种杂货远洋运输的上

市公司。其主要产品包括多用途船、半潜船、重吊船

、汽车船、沥青船和木材船

。这是一只航运概念股票，其走势和航运板块走势基本一致，只是涨势更猛，公司上半年营收增长62%，净利润增长130%。7月份的经营数据明显好于上半年，在8月11日发布7月份经营数据后，股价随即开始上涨。本周也有两个交易日登上了龙虎榜。

5、西部创业周涨幅40%

西部创业从周三开始连续3个涨停板，这家公司虽然有“创业”两个字，但是和创业没什么关系，公司

主要业务包括铁路运输、供应链服务、葡萄酒销售。主要产品为货运、住宿餐饮、葡萄酒等。公司就是一个做铁路货运的，然后在里面再做点住宿餐饮业务。公司23日晚发布了半年报，上半年营收同比增长86%，第二季度营收更是将近100%，也许是这份利好刺激了股价上涨，同时控股股东在谋划转让部分股权，但是不涉及控制权的变更。

总结：本周还是弱势行情，除了上证50的大蓝筹以外，基本都是在下跌，在这种行情中并没有突出的板块，如果非要有的话，那还是和新能源有关，比如德龙汇能和燃气有关，力源科技和氢燃料有关。